

登龙隐山

○ 朱丽平

盛夏,有缘人相约,某个日子去登龙隐山。消息一出,我满心的快乐便无阻碍地洋溢开来。

龙隐山与号称“华中第一洞”的通山隐水洞互为毗邻,它们像一对神仙眷侣,永远深情地相伴着,不离不弃,地老天荒。

登龙隐山的出入口,设在山北,用长长的围栏圈起一个偌大的院落,院落内,一栋栋徽式建筑,沿着山脚一溜儿排开,多家店面为游客的刚需而产生。登山前,我们在一家名为“隐水空间”的餐饮店午餐。门前逗留等伴的片刻,我就有些挪不动步子了。小池水清见底,几块怪石堆砌自然,石上一樽袖珍竹屋,茕茕独立的样子。一泓细泉在竹屋一侧长流不息,腾起细细的浪,雾气在浪花之上,袅袅生起。恰在此时,不远处一声一声的鸟语,相为应答,整个空间给人以清远与宁静之感。我们在这间餐馆进餐,不料味口大开。午后烈日高悬,气温骤升,我们才呆立在门外一小会儿,脸上便火辣辣地发烫,一行人却不管不顾,径直往龙隐山上去。

龙隐山的传说,可以追溯到很久很久以前。据传,舜帝当年南巡到湘江,命妻子娥皇、女英在江边奏响韶乐。旨落乐起,大地一片祥瑞,引来一只只凤凰,翩翩飞舞。楚

南各地也多有感应。隐水村的龙隐山,尽管只有500米高,也是霞光满山,祥云遍布,天空中,龙的身影一闪而现,随后便隐身于富水河。从此,山便有了“龙隐山”的艳称。

整座山是青绿的,一年四季被无尽的柏树挤占着。定睛看一棵棵柏树,都瘦而精干,不到一握粗,这似乎并不稀奇,但千百万枝瘦柏如潮涌来,就有了一派浩浩之气。

一架瓷白色钢管架构的玻璃天桥,横跨两千多英尺,嵌在半山腰上的大峡谷之间。如此宽的跨度,使桥看起来威武不可一世。我们先坐缆车,七绕八弯,很快就来到了玻璃天桥的桥头。站在桥头远望,隐水村的稻田,平得像被熨斗熨过。农户的房子站在稻田间,只有火柴盒大小。抬眼看四围的山,依然如屏障一样,把山外的世界挡得严严实实。玻璃桥面见度极高的,桥底的几十米的苍柏,仿佛一团团凝固的碧浪,起起伏伏。桥上的彩虹门在山风中嚯嚯作响,门上缀的玫瑰花被风吹得无法直立。胆大的人,还是急急地换上防滑鞋套,上了桥,昂首阔步地往前走,浑身洋溢着生命的蓬勃与无畏。恐高的人,大多绕道而行。有的虽然被同伴怂恿着上了桥,才挪出二三步,就紧抓桥栏,无论如何都不肯迈开腿了。世间的桥,千千

万,龙隐山这桥说厚重也厚重,说轻薄也轻薄,就看你胆子大不大。

过不过桥,都可绕到半山腰的一处石林。沿石道上行,柏树、野花、巨石相互拥挤。过午的阳光,线条乍长乍短,在柏树枝叶的绿缝里激射,石道上团团的、碎碎的暗影不断晃动,好似一群小鱼快意畅游,令人不忍落脚。路旁的野丁香、董菜花、虎耳草、蒲儿根,秀眉秀眼的,每一颗都水灵鲜活,每一朵都不要命的好看。它们一从挨着一丛生,一朵追着一朵跑,如串串流光溢彩的小诗,在你的心头流淌,激动一圈又一圈涟漪。美名为老夫出关、虎啸龙吟、千年巨鳄、群象戏水的怪石,拟人拟物,形象逼真。据说夕阳照在上面,每块巨石上都布有龙鳞般闪烁不定的光点,真是美不胜收。可惜此刻离日落尚早,我们未能见证那仙然夺目的景象。

越往上攀,渐渐听清高处有哗哗的水声及游人嬉笑嗔闹声。我们拾级而上,眼前赫然被一道三百多米长的玻璃栈道迎着,是挂悬崖峭壁上的。一行人顺次坐上一人宽的栈道,缓缓上行过程中,低头则见一溜儿脑袋,后视只能看到一两双长腿,十来分钟的光景,人不费一丝气力就被轻易地推送到龙隐山的山顶。在这样的栈道上端坐,人人

都笑出了声,我想,人生若有很多这样的路,我们的日子就轻松快活了。

山顶是一步一景。山顶能站立的地方都有游人往来,极尽喧闹。我们忍不住在高空喷壶前流连,对它的玄机看破却不说破。也一一体验天空魔镜、魔幻星空馆、悬崖秋千所带来的新奇刺激。登上至高点富水湖观景台,台中一深潭,潭中盘着九条“巨龙”,身型壮硕,龙眼突出,正作凌波起空行云作雨之状。这里应龙隐山景致的点睛之笔。凭栏远眺波光粼粼的富水湖,水波不兴,杳然不知深浅,时见点点白鹭,忽聚忽散。湖四周仍然环绕着锯齿状的青峰,青峰之上,霞光冉冉。如临仙境的我们一个个敛声屏气地站着看,生怕惊扰了这乍然相见的人间美好。

所有景点游过了,我坐在软和的草甸中休憩,一边呼吸清新的空气,一边俯瞰龙隐山的路。很有意思,一条盘山柏油公路,坐缆车直达山顶,省时又省力;另一条是陡峻的山道,爬坡,过桥,再爬,在慢慢行进中,跨过艰难、曲折、险阻,虽然苦,但途中也会相遇乘车者难以体验的美好。其实,另一条道,又何尝不是寻常人的生命之路?在艰难中,多多唤醒视觉、嗅觉、听觉,这样,我们才能让生命活出绵长的滋味来。

丰碑永远

○ 黄松

是为了探寻彪炳史册的那座桥?抑或是探寻因北伐战役而名震荆楚的英烈的足迹?

踏着早春淅沥的小雨,我来到北伐战争遗址——汀泗桥。

作为咸宁人,在童年不经意的梦里,总想象着曾经是北伐战场的汀泗桥,是如何的伟岸、险峻,为兵家必争之地。却不想,映入眼帘的是一座极平凡而不起眼的石拱桥。站在桥上,透过空灵的雨雾,纵横的街树、栉比的高楼,把小镇镶嵌得富足而清新;桥下,一群鸭儿尽情拨弄着清波;桥边民居里传出欢快的歌声。哪里有半丝嵌满弹痕、浸透硝烟的踪影。

“暗淡了刀光剑影,远去了鼓角铮鸣”,唯有桥对面约50米处路边的一座陵园在默默告诉我:90多年前这里发生过一场叱咤风云的战争……

走进景仰久已的陵园,“北伐战争阵亡将士纪念碑”碑文,在春雨洗刷着的松柏和万年青映衬下,显得格外醒目、凝重。

我扔下雨伞,在碑前虔诚地鞠躬。一位北伐名将,如流星划过夜空,气贯长虹,掀起我的思绪在雨中喷涌流淌……我深深悼念为民族独立自由,驰骋疆场、一生多难的叶挺将军。就是这位所向披靡的虎将,在中华民族解放的波峰浪尖中,表现出了泣鬼神、照汗青的崇高气节和伟岸本色。

“五年牢狱,一首《囚歌》,北伐名将,声震华夏山河”。1941年,因皖南事变与国民党谈判的叶挺将军,身陷狱中达5年之久。叶挺狱中慨然挥毫:“三军可夺帅,匹夫不可夺志。”“富贵不淫,威武不屈”,并手书《囚歌》:“为人进出的门紧锁着,为狗爬出的洞敞开着……我应该在烈火和热血中永生。”其忠贞不屈的气节,跃然纸上。

“跃马黄河悲壮士,挥戈易水哭将军”。1946年4月8日,叶挺飞机遇难,噩耗传来,举国痛惜。一代名将,从北伐挥戈、南昌起义、皖南事变到狱中五载的威武不屈,业未竟而身先死!

我常想,如果叶挺将军的性格里多一份中庸,多一份名和利的侵扰,也许他的人生会是另一幅图景。在名利、荣辱、生死抉择面前,他并不是无路可走。然而,偏偏他不是。他太看重人格和气节了。

慷慨赴死易,从容守节难。伫立碑前,心情激动而豪迈,为曾与叶挺将军的英名联在一起的这座桥、这座陵园、这座小镇、也为这片曾洒满革命先烈鲜血的咸宁热土。

叶挺将军的人格和精神激励着吾辈不忘初心、肩负中华民族伟大复兴、实现美好“中国梦”的所有热血男儿。

春雨有情,咸宁有幸,叶挺将军不朽!

在游山玩水中养眼养心

○ 王战强

桐城的六尺巷和江苏的园林,都是很有名气的旅游景点,是网红打卡地,游人如织,热闹非凡。

六尺巷的故事,家喻户晓,耳熟能详。我们走进六尺巷,不仅看到了这个不太起眼的巷子,更看到了吴张两家规模宏大的庄园,了解了张吴两家的历史。虽然张家有人在京都为官,位高权重,但是吴家曾经也是官宦人家,当时虽无在朝官员,却也家大业大,人多势众。

江苏是园林之乡,苏州的拙政园、狮子林、留园,扬州的何园、个园等,历史悠久,远近闻名。它们规模宏大,造型别致,用料讲究,耗资巨大。都由当时的在朝官员,或者大户人家精心打造而成,有的甚至是几代人的苦心经营,才到现在我们看到的这个样子。特别是苏州的拙政园,堪称中国

园林之首。它有52000平方米之广阔,有500余年之历史。初为解官回乡的王献臣所建,曾属太平天国忠王府,500多年间,屡易其主,并几度入官,迭经兴衰分合。1961年,被列入国家第一批全国重点文物保护单位。

六尺巷就两米宽,百来米长的一个小巷子。两边围墙不过二三米高,青砖垒就,并无太多的讲究。相比江苏的园林,可以说是小巫见大巫了。但是,六尺巷的知名度比园林要大得多。何故?因为园林留下的是财富,而六尺巷留下的是名气。财富是物质的,名气是精神的。园林可能会因为自然或者社会因素而消亡,而六尺巷的故事,永远都会流传下去。

当然,无论是六尺巷的张吴两家,还是江苏园林的众多园主,当年显赫一时。可如

今呢?张吴两家的大院犹存,江苏的众多园林也在,可是他们的主人已不是当年的主人了。它们已经成为了国家的财产,社会的财富,众多游人参观游览的一个景点,评头品足的谈资。这再一次应了张英宰相的家书里那句话:“万里长城今犹在,不见当年秦始皇。”

脚踩张吴两家大院的地板,眼观两家兴衰变化的介绍,手摸六尺巷围墙的青砖,感慨良多。当初一家位高权重,一家财大气粗,让县官才不好断案的。但两家毕竟是名门望族,知书达理。他们懂得“人敬我一尺,我敬人一丈”的道理,明白“谦和礼让、知进退、和为贵”的重要。所以才你仁我也义,你让我退。

如今,知道这个故事的人很多,但是能够被这个故事所感动,能够触及自己利益

时做到谦和礼让的人又有多少呢?生活中,总是能够遇见一些说起故事来,无不赞叹钦佩,做起事来,无不斤斤计较的人。或者碰到对方谦让了,不是被感动,而是把对方的谦让当成了软弱,当成了可以欺负的底气,而得寸进尺。或者得理不饶人,咄咄逼人,非得要了面子又要利。假如他们多到这些地方走一走,是不是会有些变化呢?

退休后,走的地方多了起来。于是,对“读万卷书,行万里路”便有了更多的理解。很多故事告诉我们的道理,在书上读起来似乎懂了,但是如果走进故事中的场景,亲身的去体验一番,思考便更多,感受会更深,触动也更大。

旅游观光,游的是景,悟的是道。当我们走进故事里,就会走出一片新天地。于是,游山玩水,就变成了养眼养心。

测“邮享分”

享邮储银行专属贷款权益

2025 邮储银行
让美好发生

邮享分
专属权益
(具体以当期邮享分活动为准)

- 活动期间进行邮享分测分的客户有机会获得利率优惠券。
- 活动期间首测邮享分有机会抽取惊喜好礼。

注:邮享分专属权益具体以当期邮享分活动为准,详见手机银行-活动专区邮享分相关活动。



扫码了解详情



A股股票代码: 601658
H股股票代码: 1658
客户服务热线: 95580
网址: www.psbc.com
| 扫一扫更多惊喜 |



中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

绿色让生活更美好